

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
БОЯРКИНОЙ ВАЛЕНТИНЫ ВАЛЕРЬЕВНЫ
«ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ У
БУДУЩИХ МЕНЕДЖЕРОВ В ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ ВУЗА»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального
образования.

Актуальность проблемы исследования Бояркиной В.В. определяется направленностью современного образования на воспитание компетентной, гуманистически ориентированной личности будущего профессионала, обладающей высоким уровнем культуры, готовой к непрерывному самовоспитанию и саморазвитию в постоянно меняющемся, динамическом социуме.

Данная позиция, обусловленная социальной потребностью в обосновании теоретических основ и технологического обеспечения формирования общекультурных компетенций при подготовке будущих менеджеров, требует пересмотра целей, содержания, технологий, критической переоценки традиционных научно-теоретических и практических основ обучения и воспитания в современном вузе.

Решение данной проблемы позволило автору сформулировать общую концепцию исследования, основополагающей идеей которого является усиление культурообразующей роли образования в области менеджмента на основе овладения общекультурными компетенциями.

При определении путей решения соискателем проанализированы теоретико-методологические аспекты проблемы: сущность и основные закономерности формирования общекультурных компетенций будущих менеджеров к воспитательной работе вуза, проблемы поликультурного воспитания, направленного на готовность* следовать базовым ценностям

миро́вой культуры, этическим ценностям и здоровому образу жизни. При этом автор проводит разносторонний и глубокий анализ философской, психолого-педагогической и методической литературы.

Содержание автореферата убеждает в том, что исследование выполнено с опорой на тщательный анализ гуманистически ориентированных, культурно-антропологических концепций педагогики и психологии в аспекте профессиональной подготовки будущего менеджера. Основные теоретические положения исследования изложены достаточно грамотно, глубоко, последовательно.

Мы согласны с автором в том, что новизна исследования состоит в определении критериев, показателей и уровней сформированности у будущих менеджеров общекультурных компетенций, в обосновании потенциала воспитательной работы вуза в формировании у будущих менеджеров общекультурных компетенций, в разработке технологического обеспечения процесса формирования у будущих специалистов общекультурных компетенций.

Практическое значение выполненной работы в том, что результаты исследования создают предпосылки для системного обеспечения процесса профессиональной подготовки будущих менеджеров и могут быть использованы в организации учебно-воспитательного процесса образовательных учреждений различных уровней.

В ходе знакомства с авторефератом возникают вопросы уточняющего характера:

1. На наш взгляд, основные положения новизны (с.7-8) сформулированы поверхностно и нуждаются в конкретизации;
2. Необходимо также уточнить и теоретическую значимость, так как не совсем ясно, что значит, что исследование «вносит определенный вклад в теорию и методику профессионального образования»?

Однако проведенная автором исследовательская работа является значимой для дальнейшего развития теории и практики вузовского образования.

Представленный автореферат позволяет утверждать, что диссертационное исследование БОЯРКИНОЙ Валентины Валерьевны «ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ У БУДУЩИХ МЕНЕДЖЕРОВ В ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ ВУЗА» соответствует требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор – Бояркина В.В. - заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 –теория и методика профессионального образования.

Отзыв подготовлен д.п.н., профессором кафедры общей педагогики Оренбургского государственного педагогического университета Москвиной А.В. и утвержден на заседании кафедры общей педагогики ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный педагогический университет» (Протокол № 4 от 13.11. 2014г.).

Заведующий кафедрой
общей педагогики ФГБОУ ВПО
«Оренбургский государственный
педагогический университет»,
доктор педагогических наук, профессор,
Заслуженный деятель науки РФ



В.Г. Рындак

Подпись	<u>Рындак В.Г.</u>
Заверяю:	<u>Генерик общ. отрасль</u> <u>Чекшиева О.В. Ицп</u>

Эл. адрес: ped@bk.ru,
тел.: 8-(3532)-77-68-02,
индекс: 460 844,
г. Оренбург, ул. Советская 19.